

Піх Д.А. СУЧАСНИЙ СТАН РОЗВИТКУ ВЕНЧУРНОГО КАПІТАЛУ В УКРАЇНІ // Актуальні проблеми та перспективи розвитку економіки України : [матеріали міжнар. наук.-практ. конф. (12 грудня 2018 р.)] / відп. ред. Л. Г. Ліпич , А. М. Лялюк. - Луцьк, 2018. - с.170-172.

Піх Дмитро Андрійович

Студент IV курсу факультету економіки та управління Східноєвропейського національного

університету імені Лесі Українки

Борисюк Олена Володимирівна

доцент Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки

УДК: 334.74:330.142.2

СУЧАСНИЙ СТАН РОЗВИТКУ ВЕНЧУРНОГО КАПІТАЛУ В УКРАЇНІ

За визначенням Української асоціації венчурного бізнесу, венчурний капітал – це довгостроковий, ризиковий капітал, що інвестується в акції нових і швидкозростаючих компаній з метою отримання великого прибутку після реєстрації акцій цих компаній на фондовій біржі [1].

Інвестують венчурні компанії через спеціальні фонди, таким чином уникаючи оподаткування. Такі “венчурні” фонди забезпечують зв’язок між донорами ресурсів та їх реципієнтами, а управляються вони групою професіоналів, що спеціалізується на відповідних інвестиціях. Управителі фондів виконують організаційні функції, відіграють ключову роль у формуванні схем взаємодії усіх зацікавлених осіб.

Головна і принципова відмінність такого капіталу від традиційних інвестицій полягає в тому, що кошти можуть надаватися під перспективну ідею без гарантованого забезпечення наявним майном або іншими активами підприємця. Єдиною заставою слугує спеціально обумовлена частка акцій у вже існуючій або лише створюваній фірмі. Венчурний інвестор не намагається придбати контрольний пакет акцій. Він розраховує, що керівники компанії, маючи контрольний пакет акцій, збережуть стимули для активного розвитку свого бізнесу.

Світовий досвід свідчить, що країни, які забезпечують безперервний та якісний трансферт наукових знань у нові технології та вироби, отримують значні переваги в забезпеченні стійких темпів економічного розвитку. У свою чергу розвиток підприємства передбачає залучення венчурного капіталу як необхідного атрибуту. Венчурний капітал за певних умов може стати ефективним джерелом фінансового забезпечення наукових розробок та перетворення їх на конкурентоспроможний продукт.

Венчурне інвестування в Україні знаходиться на стадії розвитку. Тому не випадково український венчурний бізнес відчуває ряд проблем, які зумовлені відсутністю нормативно-правового регулювання венчурного фінансування, організаційного та фінансового забезпечення, недостатньою напрацьованістю

теоретичних питань, пов'язаних з особливостями венчурного капіталу і його функціонуванням в умовах розвитку ринкової економіки а також кризовим станом банківської системи і фондового ринку [2, с. 96].

Безпосередньо на території України проводять діяльність лише п'ять членів EVCA, з яких один дійсний член – управляюча компанія Horizon Capital та чотири асоційовані члени – міжнародні юридичні фірми Clifford Chance, Dentons, Бейкер и Макензи та Noerr.

За таких умов венчурний капітал є привабливим джерелом залучення коштів, особливо коли підприємствам відмовлено у більш пасивних джерелах фінансування та коли для створення й максимізації цінності потрібен досвід і креативні рішення команди венчурних менеджерів та маркетологів.

Ми вважаємо, що для розвитку венчурного інвестування, перш за все, потрібно створити привабливі умови: розробити систему мотивації з боку держави для формування венчурних фондів; проводити постійний моніторинг стану справ в інноваційній сфері; посилити захист прав інтелектуальної власності; забезпечити належну інформаційну підтримку венчурних інвесторів з високим рівнем якості та достовірності інформації, що надається; слід приділити увагу підготовці висококваліфікованих фахівців у сфері венчурного бізнесу та створювати позитивний імідж цього типу фінансування; сприяти виходу підприємництва з «тіньового» сектора і спрямування підприємницької діяльності у річище загальної стратегії світового економічного розвитку [3].

З боку венчурних інвестиційних гравців потрібне фінансове забезпечення інноваційних проектів, супроводження зростання та вихід на світові ринки. Ми бачимо, що ці питання є пріоритетними у формуванні економічної політики й актуальними складовими пакету економічних реформ.

Можливість застосування нових фінансових інструментів активізації інноваційної діяльності в Україні дозволить частково вирішити проблеми, малого й середнього бізнесу, збільшить зайнятість, особливо висококваліфікованих спеціалістів; частково вирівняє рівень життя різних верств населення; полегшить доступ стартапів до західного капіталу; відіграє важливу роль в реалізації нововведень в наукомістких галузях.

Отже, в умовах збільшення глобальної інвестиційної спрямованості на міжнародному ринку активізація венчурного інвестування є ефективним інструментом впливу на важливі макроекономічні показники в країні та, відповідно, повинна стати пріоритетним завданням не лише органів державної влади, але й міжнародних фінансових інститутів і приватних інвесторів, оскільки венчурні інвестиції дозволяють реалізовувати високодохідні проекти. Усунення більшості наявних перешкод на шляху венчурного капіталу створить у подальшому сприятливі умови для його розвитку в Україні.

Список використаної літератури:

1. Українська асоціація інвестиційного бізнесу [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.uaib.com.ua/files/articles/204/13_4.pdf.
2. Карлін М. І. Управління державними фінансами: [навч. посібн.] / М. І. Карлін, О. В. Борисяк. – Луцьк : ПП Іванюк, 2013. – 273 с.
2. Лобас І. Зарубіжний досвід державної підтримки венчурного інвестування інноваційної діяльності. - [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://visnyk.academy.gov.ua/wp-content/uploads/2013/11/2012-1-24.pdf>.